

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Шкрума Дмитрия Васильевича на тему «Технологии политического управления в условиях системных экономических кризисов», представленную на соискание степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии

Шкрум Дмитрий Васильевич выполняет исследование на соискание степени кандидата политических наук с 2011 года на кафедре мировой политики ФГБОУ ВПС «Санкт-Петербургский государственный университет». На протяжении данного периода соискатель разрабатывает проблематику эффективности различных технологических подходов к организации политического управления в условиях развития негативных тенденций в финансовой и экономической сферах. Глобальный кризис, разразившийся в начале XXI столетия и вступивший в активную фазу в 2007 году, значительно повысил актуальность выбранной темы, не только выявив недостатки управленческих практик различных государств, но также продемонстрировав необходимость модернизации теоретических концепций в области политического управления.

Работа Шкрума Д.В. посвящена выявлению наиболее устойчивых в период экономической рецессии конфигураций политического управления, а также поиску ключевых причин частых провалов правительственных программ противодействия кризисным тенденциям, в том числе в контексте текущего глобального кризиса. В результате проведенного исследования автором предложен новый подход к анализу проблем политического управления на основе идеи технологических конфигураций, определены основные виды политических предпосылок развития кризисных процессов, разработан ряд рекомендаций по оптимизации технологических и структурных аспектов организации системы политического управления (в том числе в сфере распределения полномочий между управленческими уровнями) с целью повышения эффективности её функционирования в случае возникновения финансовых и экономических кризисов. Также автором выявлены принципиальные различия в политическом управлении таких государств, как США, Финляндия, Франция и Нидерланды, которые обусловили разную степень успешности их противостояния с проявлениями глобального кризиса, начавшегося в 2007-08 году.

Полученные в ходе исследования выводы обладают несомненной научной ценностью и представляют интерес для дальнейшего изучения вопросов, связанных с областью политического управления. Результаты исследования представлены в опубликованных автором научных работах, в том числе в 3 статьях в журналах, входящих

в перечень ВАК.

На протяжении всего периода обучения в аспирантуре Шкрум Д.В. демонстрировал высокую работоспособность, владение профессиональными навыками и методами исследования, логическое мышление, умение решать нестандартные задачи.

Диссертационная работа Шкрума Д.В. «Технологии политического управления в условиях системных экономических кризисов» представляет собой законченное самостоятельное исследование, соответствует паспорту специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии, отвечает требованиям ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата политических наук; Шкрум Д.В. заслуживает присуждения степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Научный руководитель,
Профессор кафедры мировой политики
ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский
Государственный университет», д.ф.н.
30.06.2014

Н.А.Васильева



Подпись руки
<i>Н.А. Васильева</i>
УДОСТОВЕРЯЮ
<i>Варрибу</i>
специалист
по кадрам
<i>30 июня 2014 г.</i>